



长江路街道狠下功夫抓实创城和迎卫复审工作，全面提升城市品质

## 让城市有颜值更有内涵

□本报记者 丁霞 本报通讯员 陈宋萍

自全国文明城市创建和迎接国家卫生城市复审工作启动以来，长江路街道统筹谋划，强化措施，切实为辖区居民解决堵点、难点、痛点问题，在抓好全员参与上狠下功夫、在抓牢短板提升上狠下功夫、在抓实精细治理上狠下功夫，以实实在在的成效提升居民满意度，让居民切实感受市容市貌发生的显著变化。

### >> 解决实际问题 <<

#### 不让创城创卫“停在纸上”

街道上下狠抓进度、全力拼抢，把力气用在解决重点难点问题上，把心思花在补短板弱项上。

压实创建责任，按照“定人员、定区域、定任务、定责任”要求，落实包干责任制，党政班子成员带头分包40个社区、7个农贸市场及重点区域，每日督导检查；将300余名机关工作人员下沉到120个责任网格，实现路有人巡、楼有人管、点有人看。每周六上午，开展“机关干部奉献日”活动，街道所有科室机关干部下沉到所包社区，协助社区开展环境卫生清理工作。由社区负责将两委成员、网格员及社区志愿者明确至辖区内所有网格责任区域，通过做实“小网格”，实现了创城“大作为”。

抓牢短板提升，认真开展大排查、大起底、大整治，截至目前，累计投入300余万元，对辖区内三不管道路、背街小巷等地进行垃圾清理整治，出动挖掘机、装载机、自卸车约1200车次，清理垃圾约20000余方，施划非机动车停车位600余个；投资670万元完成对井冈山路、紫金山支路等破损道路、人行道板维修，投资120万元完成对黄浦江路北、大旭山路等区域的绿化提升，加快补齐城市基础设施短板；以治理占道经营、乱贴乱画、乱停乱放等“十乱”现象为核心，以各大商圈、重点路段、医院学校、交通枢纽为重心，开展市容秩序重拳整治行动，进一步营造干净整洁、秩序井然的城市环境。

强化督查问效，组建4个督导组，全天对照标准对创城重点区域、薄弱地带的卫生死角、环境卫生全覆盖、不间断巡查，对问题整改不彻底、不到位的

进行从严从重问责，确保整改闭环。创新采用“草料二维码”小程序工作方式，实时将问题共享至社区，提高整改效率。同时街道党政领导、分管领导等作为管理员身份，通过“草料二维码”微信小程序可随时查看创城工作开展情况，累计整改问题约5000余处。

### >> 实现常态长效 <<

#### 不让创城创卫“只顾当前”

在创城创卫过程中，长江路街道不仅针对性解决当下的痛点问题，更是立足长远，构建常态化的文明城市建设机制。

物业管理规范化，全面推行“红色物业”治理模式，通过党建引领物业创新发展，专业律师指导业委会成立等措施，倒逼物业服务水平提升。加大对物业公司的监管力度，由各社区负责，执法中队、物业办配合，集中对群众反映意见强烈、工作不作为的物业管理单位实施行政处罚，进行不良行为登记或依法予以解聘。同时，为提高业主自治能力，针对无业主委员会的小区，目前街道已成立20个业主议事组织。

商户管理标准化，创新“门前五包”星级管理，运用“和商”APP，与4600余家商户逐一签订责任状，画出管理红线、明确标准要求，线上通报问题、线下督促整改，提高商户维护城市环境的自觉性。

城市更新精品化，加快推进紫金山、正日山庄等16个老旧小区改造，在实施外立面整修、下水管网和小区内道路改造的同时，加装电梯、充电桩、智慧安防等便民设施，为近1万户居民改善居住环境。加快武夷山、武家庄、长江新村等片区城市更新步

伐，全面提升城区城市品质。

### >> 形成广泛参与 <<

#### 不让创城创卫“自娱自乐”

长江路街道认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，依靠群众、发动群众，引导全社会共同参与。

深入宣传发动，利用融媒体、自媒体等平台持续加大创城宣传力度，不断提高居民对创城的知晓率、支持率和参与率。累计印制、发放宣传材料5万余份，发动600多名街居干部、1300多名党员、志愿者快速行动，形成了条块结合、上下联动、齐抓共管的浓厚工作氛围。

奖惩政策加持，为鼓励全民监督乱倾倒垃圾行为，制定《长江路街道办事处关于建立乱倒垃圾属地监管奖惩机制的工作办法》，设立奖惩专项资金，提高监管力度；制定《社区环境卫生奖惩办法》，设立环境卫生专项奖励资金，实行考核奖惩，提高社区落实责任积极性。

文明实践引领，在每个社区组建1支志愿者队伍，以新时代文明实践所(站)为阵地，在全街广泛开展“文明长江 有你有我”、垃圾分类宣讲等文明实践活动，累计开展活动110余场，进一步激发群众参与创建工作的热情。充分发挥主流舆论媒体阵地作用，通过公众号开设“绿色新生活”、“文明新风尚”创城专栏，累计推文40余期，引导广大居民文明出行、健康生活。

下一步，长江路街道将以更严的标准、更高的要求、更实的举措，扎实推进创城各项任务，力争在全区创建中树立新标杆、当好排头兵。



## 慰问子弟兵，共叙鱼水情

长江路街道开展形式多样的“庆八一”活动，致敬最可爱的人

□记者 丁霞  
通讯员 陈宋萍 报道

本报讯 “八一”建军节来临之际，长江路街道开展多种形式的联欢、慰问等系列活动，表达对军人无私奉献、保卫国家高尚情操的崇高敬意。

街道退役军人服务站有序开展军地联欢、走访慰问等系列活动，进一步

巩固军地联结，增强现役及退役军人的幸福感和归属感，打造辖区军民一家亲的和谐氛围。街道共走访优抚对象93人，军转干部71人，困难退役军人3人，为其送去慰问金、慰问品共计10万元。听着老兵讲述战争年代的故事，走访人员由衷地感慨：“昨日，你们守家卫国，献身国防；今日，我们真情走访，

愿你们身体健康。”老兵们激动地表示，“感谢党和国家还想着我们这些老兵。”

此外，街道联合部分拥军企业和辖区幼儿园共同到驻街部队开展军地共建联欢活动。拥军企业为战士送去时令鲜果、洗漱包等慰问品，并为战士进行专业口腔义诊，幼儿园的孩子

表演了红歌合唱、手风琴表演等节目，战士们则为孩子们展示军体拳和队列操练，并带孩子们参观内务。

下一步，街道将积极整合社会资源，创新方法举措，探索社会化拥军优属新模式，让广大现役军人、军属及退役军人感到温暖、获得实惠，开启拥军优属新局面，拓宽社会化拥军之路。